Кому положена путевка
Государство охраняет здоровье всех детей, поэтому отправиться в санаторий могут не только дети из семей льготников. Если ребенок страдает гастритом, аллергией или невротическим расстройством, он имеет право на бесплатную путевку.
ст. 10 ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в России»
Некоторые участковые педиатры умалчивают о такой возможности, потому что для них это дополнительная работа: оформление документов, согласование с вышестоящими инстанциями. Поэтому многие люди в принципе не знают, что детям с хроническими заболеваниями полагаются путевки. В такой ситуации родителю лучше взять инициативу в свои руки.
Вот некоторые заболевания, с которыми можно получить направление в санаторий:
· туберкулез,
· хронический вирусный гепатит,
· диабет,
· ожирение,
· невротические расстройства,
· мигрень,
· астма,
· гастрит,
· запор,
· конъюнктивит.
Перечень медицинских показаний для санаторно-курортного лечения, утв. приложением № 2 к приказу Минздрава от 28.09.2020 № 1029н
Путевку можно получить и после некоторых травм — например, механического повреждения глаза и глазницы.
Если ребенок лечился в городской больнице, это тоже основание, чтобы подать документы на бесплатную путевку. В таком случае поездка в санаторий — часть реабилитации.
Если ребенок не может поехать в санаторий один по возрасту или состоянию здоровья, родителю тоже дадут бесплатную путевку.
Возрастные рамки в разных учреждениях могут отличаться: в ортопедическом санатории «Пионерск» детей от года до 14 лет принимают с родителями, а с 15 до 18 лет — уже без сопровождающих. В петербургском санатории «Трудовые резервы» родители находятся вместе с детьми в возрасте от 4 до 18 лет.
Если вы хотите поехать вместе с ребенком, попробуйте самостоятельно выбрать подходящий санаторий и попросить у врача путевку именно туда. Обратите внимание, что проезд к месту лечения обычно оплачивают родители. Бесплатный проезд полагается только детям с инвалидностью и их сопровождающим. Список всех санаториев есть на сайте Минздрава в разделе «Информация о подведомственных организациях».
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Как бесплатно отправить ребенка в «Артек»
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Как получить путевку
Обратиться к педиатру. Чтобы получить путевку, обратитесь к педиатру по месту жительства. Лечащий врач должен убедиться, что у ребенка есть показания к санаторно-курортному лечению, а противопоказаний нет.
При хроническом гастрите ребенка могут отправить в Кисловодск, но если он одновременно страдает бронхиальной астмой, в Кисловодск ему ехать не рекомендуется. В таких случаях подойдет детский санаторий общего профиля.
Если состояние здоровья ребенка соответствует нормам из перечня медицинских показаний, педиатр выпишет справку по форме № 070/у. Она нужна, чтобы отправить заявку на бесплатную путевку.
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Справка по форме № 070/у выглядит так
Помимо нее нужно подготовить и другие документы:
· заявление родителя о направлении ребенка на санаторно-курортное лечение;
· заявление родителя о согласии на обработку персональных данных;
· копию паспорта родителя с регистрацией;
· копию свидетельства о рождении ребенка;
· копию полиса ОМС ребенка;
· справку с места жительства;
· копию справки для получения путевки на санаторно-курортное лечение (форма № 070/у);
· копию СНИЛС ребенка.
Такой список документов указан на сайте Департамента здравоохранения города Москвы. В других регионах он может незначительно отличаться, поэтому перед тем, как собирать документы, уточните их точный список в своей районной поликлинике.
Сдать анализы. Перед тем как направить ребенка в санаторий, врач отправит его на обязательные анализы и некоторые специфические обследования. Обязательно попросят сдать общие анализы крови и мочи, сделать кардиограмму и флюорографию.
Другие обследования назначат в зависимости от основного заболевания — например, при гастрите придется делать УЗИ или эндоскопию.
Какие документы собрать в санаторий
Когда путевку в санаторий одобрят, нужно будет подготовить и другие документы:
· санаторно-курортную карту;
· полис ОМС;
· результаты анализа на энтеробиоз;
· заключение врача-дерматолога об отсутствии заразных заболеваний кожи;
· справку врача-педиатра или врача-эпидемиолога об отсутствии контактов ребенка с людьми с инфекционными заболеваниями по месту жительства, в детском саду или школе;
· путевку.
п. 2.6 ч. 2 приказа Минздравсоцразвития от 22.11.2004 № 256
После того как ребенок вернется из санатория, вам выдадут обратный талон и санаторную книжку с результатами лечения и медицинскими рекомендациями. Эти документы нужно отнести в поликлинику по месту жительства, чтобы педиатр занес данные в медкарту ребенка.
Если у вас есть дети, вооружитесь этими статьями, чтобы денег хватало на всё:
1. Как получить вычет за ребенка.
2. Что положено семье с детьми.

image1.png




image2.png
Tpunoxenne Ne 11
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